



**ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΠΡΟΕΔΡΩΝ  
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ**

**Αθήνα, 15.5.2024  
Αρ. Πρωτ. 30**

**Π ρ ο ς**

- 1.Την Υπουργό Εσωτερικών  
κα Νίκη Κεραμέως**
- 2.Τον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών  
κ. Θεόδωρο Λιβάνιο**

-----

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ,

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Οι ευρωεκλογές της 9<sup>ης</sup> Ιουνίου 2024 αποτελούν κορυφαία στιγμή της δημοκρατικής λειτουργίας, όπου θα αποτυπωθεί η βούληση του ελληνικού λαού για την εκπροσώπησή του στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για την επόμενη πενταετία.

Για τον αντιπρόσωπο της δικαστικής αρχής, ο οποίος οφείλει να διαφυλάξει το αδιάβλητο των εκλογών και να αποτυπώσει επακριβώς τη βούληση των εκλογέων, η διαδικασία διενέργειας των ευρωεκλογών αποτελεί ένα ιδιαίτερα δύσκολο και επίπονο καθήκον, λαμβανομένου υπόψη ότι στις εκλογές αυτές μετέχουν 31 κόμματα και συνασπισμοί κομμάτων, τα οποία θα έχουν μέχρι 42 υποψηφίους το καθένα και ο κάθε εκλογέας θα έχει δυνατότητα να θέσει μέχρι και 4 σταυρούς προτίμησης.

Ο αντιπρόσωπος της δικαστικής αρχής, προκειμένου να ανταποκριθεί στα καθήκοντά του, οφείλει, πέραν της αναγκαίας προετοιμασίας, να εργαστεί, κατά την ημέρα των εκλογών, πλέον των δώδεκα ωρών που διαρκεί η ψηφοφορία και για τη διαλογή των ψηφοδελτίων και την εξαγωγή του αποτελέσματος, την συμπλήρωση όλων των προβλεπόμενων πρακτικών και εγγράφων και επιπρόσθετα και για την ηλεκτρονική αποστολή των αποτελεσμάτων όλων των κομμάτων και συνασπισμό κομμάτων και των υποψηφίων. Σημειώνουμε, ότι η υποχρέωση αυτή εισήχθη για πρώτη φορά το 2023 για το σύνολο των

τμημάτων και ότι οι δικαστικοί αντιπρόσωποι προκειμένου να ανταποκριθούν, δαπανούν αρκετές ώρες παραπάνω. Αναφέρουμε ενδεικτικά ότι σε αυτές τις εκλογές θα πρέπει να συμπληρωθούν πάνω από 1.200 ψηφία.

Με τα δεδομένα αυτά, και προκειμένου να εξασφαλιστούν αξιοπρεπείς συνθήκες άσκησης του λειτουργήματος του αντιπροσώπου της δικαστικής αρχής και να διευκολυνθεί η μετακίνησή του προς και από τον χώρο άσκησης καθηκόντων του, ζητούμε:

1. Ο αριθμός των εκλογικών τμημάτων να παραμείνει τουλάχιστον στο επίπεδο των τελευταίων εθνικών εκλογών, συνεκτιμώμενου και του γεγονότος ότι ο αριθμός των εκλογέων που επέλεξαν να ψηφίσουν μέσω επιστολικής ψήφου είναι μικρός και η συντριπτική πλειοψηφία των εκλογέων θα προσέλθει στις κάλπες .
2. Να αυξηθεί το ύψος της αποζημίωσης των δικαστικών αντιπροσώπων συνυπολογιζομένων του αυξημένου όγκου της εργασίας και του κόστους μετακίνησης, διατροφής και διαμονής.
3. Να διασφαλισθεί: α) Η δωρεάν διέλευση των δικαστικών αντιπροσώπων από τα διόδια των Εθνικών οδών και της Αττικής οδού από την Πέμπτη 6.6.2024 έως και τη Δευτέρα 10.6.2024. β) Η διάθεση επαρκούς αριθμού αεροπορικών εισιτηρίων για τους αντιπροσώπους της δικαστικής αρχής με έκπτωση. γ) Η διάθεση επαρκούς αριθμού ακτοπλοϊκών εισιτηρίων καθώς επίσης και καμπινών για απομακρυσμένα νησιά, με έκπτωση και δ) Έκπτωση στα εισιτήρια ΚΤΕΛ και Σιδηροδρόμου.
4. Να προβλεφθεί η προτύπωση των βιβλίων διαλογής ψήφων και Πρακτικού 2 με τα κόμματα, τους συνασπισμούς κομμάτων και τους υποψηφίους, άλλως, να παρασχεθεί η δυνατότητα επικόλλησης επί των σχετικών βιβλίων.



**Ο Πρόεδρος**

**Δημήτρης Κ. Βερβεσός**